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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenasielen  -  In- en uitstroom sinds 2019  -  Impact coronacrisis

De coronacrisis heeft ook een impact op onze dierenasielen. Bij het dierenasiel van Gent 
verneem ik dat zij naar aanleiding van de verstrengde coronamaatregelen gesloten zijn 
voor vrije bezoeken en wandelaars. Gelukkig blijven de medewerkers en vaste 
vrijwilligers in deze tijden zorgen voor de nodige aandacht en beweging voor onze dieren.

Elk jaar bezorgen de verantwoordelijken van de dierenasielen aan de dienst 
Dierenwelzijn van de Vlaamse overheid de statistische gegevens over het aantal 
opgevangen dieren en wat er met die dieren gebeurd is. De laatste cijfers vanwege de 
dierenasielen die ik kon vinden op de website van het departement 
(https://dierenwelzijn.vlaanderen.be/cijfers) dateren van 2018.

1. Welke asielen bezorgden cijfers voor het jaar 2019?

2. Voor 2019 kreeg ik graag een algemeen overzicht, en specifiek voor het dierenasiel 
van Gent, van

a) het aantal binnengekomen honden, resp. katten en andere dieren, opgedeeld in:

- zwerfdieren;

- gevonden dieren;

- afgestane dieren;

- in beslag genomen dieren;

b) het aantal honden, resp. katten en andere dieren dat is vertrokken uit het asiel, 
opgedeeld in:

- hereniging met de eigenaar;

- geëuthanaseerd;

- natuurlijke dood gestorven;

- geadopteerd;

https://dierenwelzijn.vlaanderen.be/cijfers


c) het aantal zwerfkatten, opgedeeld volgens:

- het aantal opgevangen dieren;

- het aantal gesteriliseerde dieren;

- het aantal geëuthanaseerde dieren;

- het aantal dieren dat werd uitgezet.

3. Zijn er ook al gelijkaardige voorlopige cijfers beschikbaar voor het jaar 2020? Zo ja, 
dan ontving ik graag de cijfers opgedeeld zoals in deelvraag 2.

4. De algemene indruk bestaat dat de coronacrisis een tweeledige impact heeft gehad: 
aanvankelijk zouden meer mensen dieren hebben geadopteerd uit asielen, maar 
nadien zouden er meer dieren naar een asiel zijn gebracht.

a) Heeft de minister de asielen al bevraagd of er daadwerkelijk sprake is van een a-
typische in- en uitstroom ten gevolge van de coronacrisis?

b) Zo ja, hoe is dat aangepakt en wat waren de bevindingen?

c) Zo niet, zal dat alsnog gebeuren?

d) Beschikt de minister over concreet cijfermateriaal?

e) Zijn er aanwijzingen dat er significante regionale verschillen bestaan inzake de 
in- en uitstroom van asieldieren sinds de start van de coronacrisis?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 312 van 18 december 2020
van STEPHANIE D’HOSE

1. Zie bijlage.

2. - Het algemene overzicht van deze cijfergegevens is nog niet afgewerkt.

- Het dierenasiel van Gent heeft zoals een aantal andere asielen aan de dienst 
Dierenwelzijn gevraagd om de aangeleverde cijfergegevens vertrouwelijk te 
behandelen, deze kunnen dus niet worden bezorgd. 

3. De cijfers van het aantal opgevangen dieren in 2020 zijn nog niet opgevraagd.

4. Sommige asielen hebben in de media aangegeven meer adoptieaanvragen te hebben 
ontvangen, anderen spreken dit dan weer tegen. De cijfers van de registratie van 
nieuwe honden geven alleszins geen opvallende stijging weer.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11578

